
↓ b

Pend t = 7k(3/42/4/1/111315/212 Inter K =g
0123456789101 n =1A)

OUTPUT::,+A =A[i] +A[T)
fr(i =0;icn;i +1)
for(1= i+1; j < n ;3 ++)

if(A[i) +A[z) ==k)
return (i,37

return <No,Nr,



A e ordinato:#23/3/4/4/47517(11)
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 2

I P
L I

i =0,j =n - 1 u
white (i<]) and te fA[i] +A[I])::
If( <A[i]+A[3)) As
et

1(ix]) return (1,37
elfe return CNUC,NOCL-



- ① comtetra:dave sempre la visposteinduzione courette
& complesit: contenio della visorsa
modelli
di calcolo

utilizata (telmpo, spatio
<A2i) +At3]

A I -D

⑱,0It L I I'

Invenante:ViiFy's,itaAti) + Aty) #Le



V & Modello computazionale per il costo

② Anzlisi del costo computzziondle defli algoritmi

RAM =Random Access Memory
modello semplice basato u quello divon Neumann

regist I
MEMORIA

1.1 11 Sizet0
L I

↓
-

operazionilogio-zutmeticle, confronto
- operationmanipolazione bit 3 costo uniforme- operazioni di controlla
- operation di trasfermentREGISTRL - MEMORIA



②Comple Sistruzione RAM)
*

V. tempo diesecuzione:conteggio del numero dipassi eseguito da um algorithm.
·

spazio di lavoro: Humero di celle di memoria utilizzate
Stalvoltanon si conteggicno quelle contenenti)% energis) i dati di ingresso

Analisi asintontics:per n-tw dimensione deidat d'ingresso
uw algoritmo richede f(u) tempo/spazio
Notzzione asinodenative,is

inferi

S
ef(x) =8n+nlyn-5n +18 =0(n)



0(f(n) I insieme delle funzioniI: IN-o/NC
↓c. esistono costantiago e no? I

per can volsocal=c. fans man.He
m

((n) =0(f(n))
-h(f(n) giniscifin) Fuc no Tranaahision oft

E( =0 +2



Algoritmo was devinare la sua complessitaf(u)?

· Operazioni delle RAM hanno costo costante0(1)
es. intx =5;0(1)
x =x+y;0(1)

· Costructo conditionale

IF(guardia) EBLOCCO-THEN} ELSE SBLOCCO-ELSEI
ee
semple -
valulate uno solo

costo =costo (guardial+max[costo/BLoco-THEN, costo (BLOCCo-ELSE]



· costructo iteratio

FOR (i =0 ; ism itt ( [coRpo}
n ne

i
n

0( O( OCI Ecosto (CORPo) all'iterations i
costo =

m +ti
WHILE(guawIa) GOY
-
ism =A volte ti =cos(coRpo)in cuiguardia
e ver

ti =costguardial
costo=t+ti



· chismate a funzione
costo =costo (CORPO_FUNCONE)

· cost (BLOC10) =somma dei costi delle single is truzion/costrateche to
compongo



Esempio:Segmentsdi Somma massima

ArrayAdi interi, dicui almero uno positivo e uno negativ
SegmentsA[i,5) =A [i)A [it] ... A [I) i=]
-

A 1 I I10

somma(i.3) =

2AIH
i=t]

Trovar i,] tocSommali, sommeli.1) Fi's'




